

平日洗脸用的白毛巾逐渐变得发红,白衬衣领和袖口只穿两天就会出现一片红色的印记,就连一天一换的袜子也会洗出红色“污水”……近日,年近80的新泰老人戚继勋平静的晚年生活被这种突如其来的“一抹红色”给打破了。



戚继勋老人的袜子穿了一天就被染成了红色。

白衬衣领穿两天就会红红的

新泰一老人得了『汗血症』,期待找出致病原因

文片 本报记者 刘慧娟

白毛巾用了不到半个月成“红毛巾”

22日,记者在新泰市输山路一家单位宿舍内见到戚继勋时,他正在自家院内一个三米见方的水池旁忙活着。记者发现,戚继勋所用的这条毛巾已经发红,毛巾的中间部分已经磨起了很多绒毛小球,球体上的红色尤为明显,而毛巾四角的边缘部分却还是白色。戚继勋说,这条毛巾和他这个奇怪的

病还有一段渊源。年前,戚继勋从附近集市上买了一条白毛巾,结果用了不到半个月,就发现这条毛巾开始发红,怎么洗也洗不掉,毛巾中间常用部分的红色印记尤为明显。家人都埋怨他,买了一条劣质毛巾,不仅起球,还洗出颜色来了。戚继勋也很后悔,认为自己买的这条毛巾的材料肯定不过关。

戚继勋没多想,事情又过了一周。一天早上,戚继勋从附近山上提水回来,出了一身汗,便想着洗把脸。洗完脸后,随手用半湿的毛巾擦了擦脖子和耳后。这一擦不要紧,把他吓了一跳,只见本已经微微变红的毛巾,变得更红了。戚继勋这才突然意识到,这不是毛巾的问题,而是他自己的问题。

“难道自己出的汗是‘血汗’?”突然闪过的念头让戚继勋吓了一跳,随后处处留心的戚继勋开始发现自己越来越多的异常:白衬衣领和袖口只穿两天就会出现一片红色的印记,就连一天一换的袜子也会洗出红色污水,最近就连洗脚水也开始发红……这种罕见的症状也让家人越来越担心。

两次就诊,吃了30包药均无效

在家人的催促下,戚继勋到附近的一家医院就诊。在诉说了病情之后,门诊上的几名医生称均未见过戚继勋所说的这种病例,建议他去皮肤科。在皮肤科,一名年轻的医生接诊了戚继勋,在翻看了他的衣领之后,该医生称戚继勋患的是“汗血症”,该病例极为罕见,发病原因不详,而且目前也没有

很好的治疗方案。医生的回答让戚继勋觉得有些茫然,加上虽然出现这些异常,但是自己并未觉得有任何不适,所以心情豁达的戚继勋没有再做进一步的检查就回家了。然而家人却没有戚继勋那么想得开,总觉得这种异常的病症来的蹊跷,于是戚继勋的儿女们纷纷动员身边的朋友和

熟人,开始求医问药。戚继勋的大儿子打听到中医偏方,建议老父亲熬中药。“我想着熬药这么麻烦,还不知道管不管用,而且除了贴身的衣物发红之外,也没有什么别的不适,就没听他的。”戚继勋说。随后,不接受中医治疗的戚继勋在家人的压力下第二次来到医院皮肤科,这一次他咨询了一

个经验丰富的中年医生。该医生并未对戚继勋所说的“汗血症”做出明确的诊断,但称如果具有这种病也不好确诊,而且该病没有特效药。于是医生给戚继勋开了药物冲剂,一共两盒,一盒15包。“这药我前两天才刚刚吃完,结果还是一点作用也没起,现在还是一样出‘血汗’。”戚继勋两手一摊,做无奈状。

“汗血”老人体检正常,期待解开心中疑惑

身体出现这种突然的异常,难道是因为老人平时有什么特殊的饮食和嗜好吗?戚继勋的女儿戚德润说,父亲退休后就在家过着充实的晚年生活,练书法、打牌养花,还上过老年大学,精神状态一直很好。“平时也不做什么重活,只是每天去山上提水,去市场上买买菜,和其他老年人没有什么区别。”戚德润说。

由于单位每年都组织退休人员查体,戚继勋也和一些老同事一起去,检查的结果除了他患有十几年的高血压和心脏早搏之外,并没有发现其他不适。“这些老毛病年纪大了都有,我的一些老伙计的检查结果比我还严重呢,也没见着他们出‘血汗’。”戚继勋说。谈及饮食,戚继勋说自己并

不偏食,每天蔬菜水果照吃,饮用水也是自己从附近山上打来的,一家人都喝。唯一的一点爱好就是喜欢喝点酒,一天两顿,每天半斤。“酒也是附近酒坊里自己蒸的,附近很多人都去那里买酒,我喝的酒就是度数有点高,大概60度的酒我喝着才有味。”戚继勋说。采访最后,戚继勋告诉记

者,其实他并不担心目前的病情,虽然出“血汗”使得衣服领子上显得有些脏,但是身体不痛不痒也不影响干活,所以他人也并不十分在意。只是由于这种异常症状突然出现,疑惑是难免的。“目前我的心愿是能找个明白的人问一问,如果有偏方能治好是最好。”戚继勋笑着说。

医生说法:如果真是“汗血症”,是因为汗腺功能失调

泰安市中医医院皮肤科王金勇说,色汗症(俗称“汗血症”)为一种罕见的病,他曾经在北京进修时见过一例,该症状是由于汗腺的功能失调,并在产生色素的细菌作用下,分

泌大量色素脂褐质。色汗颜色可为黄色、黑色、青色、紫色、蓝色,其中黄色最常见,10%正常人中顶泌汗腺分泌的色素为黄色、蓝色、绿色,基本不引起任何表现,少数患者皮肤可强烈

污染,这些常是异位顶泌汗腺存在的地方,如面部。色汗症可发生于任何年龄,可间断或持续存在,无有效治疗方法。王金勇建议说,如果皮肤不发生任何溃烂或者破损的情

况下,皮肤突然渗出红色汗液,肯定是身体发生了某些病变,虽然患者表面上可能觉察不出来,但从目前的描述情况来看,建议戚继勋去医院检查一下血项。

齐鲁晚报招募泰安地区 2011 年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学,定期免费组织各类体验、培训及采访活动



亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现向泰安市广大中学生招募2011年“校园记者”,“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名,没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需要爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将发给你校园记者证。本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛等活动,对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导,校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。